

ΘΕΛΟΥΝ ΔΕ ΘΕΛΟΥΝ, ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΚΛΑΔΙΚΗ Σ.Σ.Ε. ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

**Οι Δημοκρατικοί δεσμοί που κατέκτησαν
οι εργαζόμενοι εδώ και χρόνια
ΘΑ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΟΥΝ**

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας, με την ανοχή, αν όχι με την πολιτική κάλυψη της κυβέρνησης, αναλαμβάνει και την άμεση ευθύνη να προωθήσει βίαια τα σχέδια για κατάργηση των κλαδικών Συμβάσεων. Ο κ. Τάκης Αράπογλου, με την συνέργεια και άλλων Διοικητών Τραπεζών (AlphaBank, Efg Eurobank-Ergasias, Κύπρου) αφού αρνήθηκε πεισματικά, εδώ και 5 μήνες, να δώσει την απαραίτητη εξουσιοδότηση για να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για την Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, αποκάλυψε εντέλει τον στρατηγικό της σχεδιασμό να καταργήσει την Κλαδική Συλλογική Σύμβαση με στόχο την αφαίρεση όλων των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Την Τρίτη 20/5, εντελώς αυθαίρετα αποφάσισε και ανακοίνωσε μονομερώς τη χορήγηση αυξήσεων (και μάλιστα με αυξήσεις που είναι κάτω και από την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της ΓΣΕΕ) στους εργαζόμενους της Εθνικής Τράπεζας, παραβιάζοντας, αγνοώντας και καταστρατηγώντας τον θεσμό των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων, που αποτελεί ένα από τα βασικά θεμέλια της Δημοκρατίας.

Είναι προφανές ότι η υπονόμηση του θεσμού των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων και η αμφισβήτηση των ελεύθερων διαπραγματεύσεων εκ μέρους του κ. Αράπογλου έχει την πολιτική κάλυψη της Κυβέρνησης, η οποία σιωπά και υπεκφεύγει από τις πολιτικές της ευθύνες εδώ και πέντε μήνες. Η διορισμένη από την Κυβέρνηση Διοίκηση της Εθνικής **ΑΡΝΕΙΤΑΙ** πεισματικά τις Κλαδικές συλλογικές διαπραγματεύσεις, υπονομεύοντας την ίδια τη Δημοκρατία και τους θεσμούς της, ενώ ταυτόχρονα λειτουργεί ως "ασπίδα" ορισμένων ιδιωτικών Τραπεζών οι οποίες αρνούνται τις κλαδικές συλλογικές συμβάσεις.

Η ΟΤΟΕ οδηγείται σε αυτό το συμπέρασμα, γιατί θεωρεί ότι η προκλητική συμπεριφορά του κ. Αράπογλου υπερβαίνει κατά πολύ το πολιτικό του ανίστημα, αλλά και τις αρμοδιότητές του.

Η ΟΤΟΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο αυτήν την προκλητική συμπεριφορά, που υποσκάπτει τη Δημοκρατία και καλεί την ΓΣΕΕ, τα Κόμματα της αντιπολίτευσης και προσωπικά τον Πρωθυπουργό της χώρας, να **ΠΑΡΕΜΒΟΥΝ** άμεσα και αποφασιστικά, ανακαλώντας στην δημοκρατική τάξη τον κ. Αράπογλου, ο οποίος ως διορισμένος από τη Κυβέρνηση Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας, οφείλει σεβασμό και υπακοή στους νόμους και στο Σύνταγμα της χώρας.

Η ΟΤΟΕ συνεχίζοντας τις αγωνιστικές προσπάθειες σε θεσμικό επίπεδο για την έναρξη διαπραγματεύσεων με τις τράπεζες και την κατάρτιση κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας, απέστειλε επίσημη ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ που απευθύνεται στην Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ), στην Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος (ΕΣΤΕ) και στον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ).

Παράλληλα η ΟΤΟΕ σε συνεργασία με τη ΓΣΕΕ, και το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα οργανώνει τον αγώνα των τραπεζοϋπαλλήλων και καλεί όλες τις δυνάμεις του κλάδου σε συγκριμένο αγωνιστικό πλαίσιο:

- 1.** Τις επόμενες μέρες θα γίνουν άμεσες κινήσεις με μαζικά διαβήματα προς τους εργοδότες και τα αρμόδια υπουργεία.
- 2.** Με επιστολές μας ζητάμε από τους πολιτικούς αρχηγούς των κομμάτων της αντιπολίτευσης την άμεση παρέμβασή τους στο ελληνικό κοινοβούλιο, με ερωτήσεις σε επίπεδο αρχηγών.
- 3.** Θα συνεχιστεί η ενημέρωση όλων των εργαζομένων με Ανακοινώσεις, Δελτία τύπου και Περιοδείες στα καταστήματα, ώστε να αναδείξουμε και θα προβάλλουμε στους εργαζόμενους τη σημασία του θεσμού της Κλαδικής Σύμβασης και τις επιπτώσεις από την προσπάθεια κατάργησής της.
- 4.** Το Σάββατο 24 Μαΐου καλούνται τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου, τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων-Μελών της ΟΤΟΕ καθώς και τα Νομαρχιακά Παραρτήματα, σε πανελλαδική σύσκεψη στα γραφεία της ΟΤΟΕ, με θέμα συζήτησης η Κλαδική ΣΣΕ και οι μονομερείς ενέργειες της Εθνικής Τράπεζας, ώστε από κοινού να αποφασισθεί η διεύρυνση του αγωνιστικού προγράμματος του κλάδου.
- 5.** Το Γενικό Συμβούλιο της ΟΤΟΕ παραμένει σε διαρκή συνεδρίαση.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Είμαστε αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις το θεσμό των Κλαδικών Συλλογικών Διαπραγματεύσεων ο οποίος αποτελεί εγγύηση για να μην μετατραπεί σε "ζούγκλα" η αγορά εργασίας, που υπονομεύεται από τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας, των υπόλοιπων τραπεζιτών και τη στάση ανοχής, αν όχι υποκίνησης, της Κυβέρνησης.

Εμείς θα υπερασπιστούμε τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και θα αξιοποιήσουμε τους θεσμούς, που έχουν κατακτήσει η Ελληνική κοινωνία και οι εργαζόμενοι.

Η ΟΤΟΕ, θέλουν δε θέλουν, θα υπογράψει Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, είτε με τις Τράπεζες, είτε με την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, είτε με τον ΣΕΒ, έστω και αν η αυθαιρεσία των Τραπεζιτών, που αρνούνται τον κοινωνικό διάλογο και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις συνεχιστεί, έστω και αν η Κυβέρνηση εξακολουθήσει να παραμένει ένοχος θεατής των παραβιάσεων του Συντάγματος και των Νόμων.

Οι εργαζόμενοι στις Τράπεζες μαζί με όλους τους εργαζόμενους της χώρας, θα αντισταθούν και θα αγωνιστούν με αποφασιστικότητα και θάρρος, υπερασπίζοντας τους θεσμούς του **ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ**, των Συλλογικών Διαπραγματεύσεων και της λειτουργίας της Δημοκρατίας.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**